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Előfizetési díj helyben:
E sz óv'í'O 10 kor. — fi!'. 
Egy hóra . . — , 90 „ 
Egy hótro . — , 20 „

Vidékre postai szétküldéssel
Egösz évre ... 14 kor
Fél évro................... 7 „

Egyes szám 4 fillér. POLITIKA 1 NAPIJAI

Szerkesztőség 6s kladól>tvata! 
Főtér 7. szám alatt.
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Hidotósek C] ezm 8 liléi, 
iparosok és kereskedők kod 

vezménybon rí zestilaok.
->lv

Nytlttér soronként W tU>. 
>K-

Kíllrllok nein »(ti. U viliié.

Kiadja a marosvásárhelyl függetlenségi vs 4S-as párt 
támogatásával

a „S Z É K E U Y 5 É Q" lapkiadóráltalat.

Felelős szerke. ztő :
SZ. SZAKÁTS í- É T E R.

Miért szegény a nép?
Nagyfontosságu kérdés, melyet 

a legtöbbnyire tévesen magyaráznak
a nép elszegényedésének kérdése.

Mondhatnám, hogy e kérdést illető­
leg — majdnem minden önálló gon­
dolkozása embernek más és más a vé­
leménye.

Malihus, a kiváló íiemzetgazdász, a 
tninépesedést mondja az elszegényedés 
okának, más nemzetgazdaságiam Írók 
pedig a hiányos és rossz törvényeket, 
a nép tudatlanságát említik, mint a 
mik az elszegényedést előmozdítják.

A coiumunisták és socialisták a ma­
gán vagyont és a magángazdaságot, 
a munkaadó és a munkás közötti ál­
lapotot hozzák fel a nép elszegénye­
désének okául.

Szó sincs róla, mincnik nézetnek 
van némi alapja, mindenik itt említett 
ok befolyásolja a nép elszegényedését, 
de nem úgy és akkora mértékben, 
mint a milyen az eredmény — a nép 
elszegényedése.

Az itt említett okuk és az azokból 
létrejött okozat nem állanak arányban, 
mert sokkal nagyobb a szegénység, 
mint azt a már elősorolt okok a mai 
viszonyok között létesíthették volna.

Kell tehát még valamelyes okoknak 
lenniük, melyek a nép elszegényedését 
előmozdítják, a melyek ugyszolva szülő 
okai a nép szegénységének.

Vannak is.
Ilyen okok az esztelen nagyravá- 

gyási hóbort, a czifrálkodas, az er­
kölcsi sülyedés, az emberi élet iránti 
közöny, a rossz népileveles stb. stb.

Lássuk vsak rendre az okokat.
Majdnem minden emberben meg van 

az, hogy elégedetlen a sorsával 
éljen bár kedvező viszonyok között 

többre, magasabbra vágyik, de 
csak külsőleg- Természetes, hogy ez 
zsebének tartalmával nem áll egyenes 
arányban s igy az idegen pénzre 
szorulván, napról-napra lejebb siilyed 
a szegénység felé.

Korunkban, különösen a föld né­
pénél, nagyon lábra kapott a czifrál- 
kodás. Az egyszerű falusi leány is 
Inigygyos selyem rékliben jár, selyem 
kendő, selyem szoknya kell neki. A 
férfiak is elégedetlenok a házi szőttes- 
set, „bolti“ ruha kell nekik, a mi 
félannyit sem ér, mint a házi szőttes.

Mondanom sem kell, hogy ez is az 
elszegényedés útjára vezet.

Napjainkban az erkölcs csak hang­
zatos frázis, amelynek - sajnos 
semmi értéke nincsen. Rohamosan ha­
ladunk mindig lejebb és lejebb az 
erkölcstelenség posványában.

Ez az erkölcsi siilvedés a könnyelmű 
élet mód, a felületesség folyamánya.

Mi sem természetesebb, hogy a 
könnyelmű, a felületes nem gondol 
senkivel, még önmagával sem min­
denét áruba bocsátja, utoljára erköl­
csének legszebb gyöngyét hitét es 
becsületét is.

Ilyen viszonyok között takarékos­
ságról szó sem lehet, hanem igenis 
pazarlásról és tékozlásról, a mi az 
elszegényedés kezdete, legelső motí­
vuma.

Az ilyen könnyelmű és felületes em­
beritől kihal minden érzés, megunja 
utoljára még a saját életét is.

Átka maga magának és a környe­
zetének is. Lám a könnyelműség lelki 
elszegényedésre is vezet.

A rossz népnevelési törvények is 
okai az elszegényedésnek, mert a buta, 
felvilágosulatlan nép nem ismeri sem­
minek az értékét, úgy cl, mint az 
állat — csak vegetative.

Igaz. hogy törvényeink még sok 
tekintetben hiányosak, vag'y helytele­
nek, melyek megengedik a föld né­
pének a kizsarolását, de c tekintetben 
nti szerencsések vagyunk, mert az uj 
polgár törvénykezés első czélja mind­
ezeken segíteni.

Ott, hol a nép nemigen jut 
keresethez, a kormány és egyes 

kulturegyestiletck gondoskodnak arról, 
hogy a nép foglalkozást kapjon.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyílttéri dijak előre fizetendők.

Most már csak a nép erkölcsi ki­
művelését ezélzó intézkedérekre és tör­
vényekre volna szükségünk.

A népnevelést kell első sorban fel­
karolni és e tekintetben üdvös és czél- 
szerii törvényeket alkotni.

Mert a nevelés alapja az egyén 
egész életének. A ki jó nevelésben 
részesül, az jó marad mindig.

Ritka kivétel van ez alól.
Ilyen formán lehetne segíteni az el­

szegényedés terjedésén, de azt meg­
gátolni teljesen soha sem sikerülend.

„Szegények mindig lesznek közöt­
tetek“ -- mondja az isteni Üdvözítő.

A fürdő évad.
A mai nappal már hivatalosan is kezde­

tét vette a fürdő idény. Úgy lássuk, még a 
természet is kikefélte magát a mint a szé­
kely mondja és jobb idők járnak. A múlt 
esős napok után jól esik a derült eget 

’látni.
A virág illat, a madár dal, a tiszta égbolt, 

szinte dévaj kedvre hangolja az embert.
Már itt is ott, is szemlélhetjük a fürdők 

népesedését. Csak megérnék azt, hogy ne 
a külföldet istápoljuk, hanem a hazánk 
vadregényes fekvésű, tiszta levegőjű fürdőit 
vennők igénybe. Magyar péziinknek magyar 
földön kellene maradjon. De nagyon nehe­
zen lehet a körülményeket oly módon ösz- 
szehozni, hogy első legyen a hazai fürdő. 
Nem! mert jobban imponál, ha Ostendét, 
Abbáziát használjuk mint, ha Borszék, Élő­
patak, Tusnád stb. bájos vidékére men­
nénk.

Keserűség szól belőlünk ha erre gondo­
lunk, s nem tudjuk megbocsátani a fiirdőző 
közönség azt a gyengéjét, hogy a kényelmet 
annyira imádja. Azért keresi meg a 
külföldet mert, kényelmes, (de csupán 
azért). Na és mit ért vele ? mert a 
kényelemmel még nincsen meg sem Bor­
szék fenyvese, sem Tusnád páratlan fek­
vése. nem is szólva a borvizekről pedig ez 
nagyon fontos tényező.

Már pedig ezek nélkül nem ér a fürdő­
zés egy fa garast.

Azt hiszem első sorban is az egészségről 
van szó, hisz ezért megyünk üdülni. Azt 
pedig, ha hiúságból szaladunk a külföldre 
saját vesztünkre cselekedjiik.
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2. oldal. Szókelység. Marosvásárhely, 1902. július C. vasárnap.

Itt az ideje, hogy ftilvirágoztassuk hazai 
fürdőinket s akkor meglesz a kényelem, de 
következéskép enyhül a gyengélkedő fáj­
dalma, a jó levegő, a vidám társaság, a 
természet csudás szépsége pedig meghozza 
az egészséget.

Se szere, se száma fürdőinknek, lehet 
pazarul válogatni, mert mindenféle beteg­
ségnek találunk alkalmas helyet, csak szét 
kell tekinteni Erdély bérczei között.

Reményiünk s igy azt hiszem később 
eredményéről is számolhatunk.

Székely Góbé.

A Székelyföld.
(Ismertető közlemény.)

Irta . Szánthó Gábor.

E czim alatt újólag egy munka hagyta 
el a sajtót. A mii szerzője dr. Szilvássy j 
János, aki mint borszéki fürdő-orvos szive 
utolsó dobbanásáig mindig szeretettel csün­
gött a székely nép sorsán, melyre nézve 
egyébiránt a legjellemzőbb képet ad e 
munka előszava, melyet a köpeezi kőszén­
bánya érdemes igazgatója Huffman Géza 
irt meg kinek a szerző apósa vala 
idézvén dr. Szilvássynak utolsó szavait, 
midőn munkája kéziratát a következő sza­
vakkal adta át könnyező barátainak „Ad­
játok ki és ne lankadjatok; ha kidobnak 
benneteket az ajtón, menjetek vissza az 
ablakon, de a Székelyföld érdekében most 
már nem szabad pihenni, nem szabad csüg­
gedni egy perc/ig sem.“

E pár szóból egy igaz hazafi és nemes 
lélek ereje tör elő s szere tétének melege 
sugárzik ki, lelkesedésre szólítva fel mind­
nyájunkat, hogy csüggedni nem szabad.

„Előre székelyek ! ! Előre ! Ez egy vég­
rendelet, melyet keresztülvinni szent köte­
lesség.

Áttekintve e rajongással s igazi hazasze­
retettel megirt munkát, a mely olykor sötét 
színekben rajzolja helyzetünket, újat nem 
mond, de mit az megirt, az megerősíti a 
székely ügyben utóbbi időben fölszinre jött 
bajok igazságait s ezek enyhítésére keresi 
a módot és alkalmat.

A félmillió ősi magyar nép, Atilla hadai­
nak ivadéka, mint székely határőr ma is 
missiót teljesít.

„Uram Isten ! mi lenne Erdélyből, ha 
nem állana itt a székelység, mint egv be­
vehetetlen vár. a nemzetiségek árja között 2 !
A székely magyarság úgy elmerülne az 
oláh és szász tengerben, mint egy darab I 
kő a vízben ! i

Nagyon helyesen jegyzi meg továbbá, i 
hogy a legérdekesebb kincs, az emberanyag I 
— évről-évre pusztul, daczára erős faji jel- j 
legének.

Vájjon mi az okozójáé pusztulásnak? Erre j 
is találunk feleletet munkájában. Pusztul, j 
mert a nyomor arra kényszeríti, hogy el­

I hagyja ősi fészkét, de a mi legretteneto- 
sebb, a melyről már minden erre vonat­
kozó munkában találunk bőséges adatot, 
hogy a Romániában élő százezer székely 
szégyenletes szerepet visz, elziillonek, kivált 
a leányok.

Méltóan mondja nagy nemzeti szerencsét­
lenségnek, mert valóban az is. Egyébiránt 
ilyen súlyos kitételben egy kárörvendő bu­
karesti lap hozta annak idején.

A székely nép boldogulására három dol­
got említ fel. A földmivelés, ipar és köz 
lekedés, vagyis a vasutat. A mentési ak­
ciónak e három tényezőt kell megfontolás 
tárgyává tennie, annál is inkább, mert eb­
ben csúcsosodik ki mai súlyos helyzetünk. 
Ezeknek modern szervezetet kell adni, de 
modern praktikus beállítással.

A Székelyföldül! csak két kereskedelmi 
cikk van, fa és borviz, az is hanyatlóban.

Sürgeti a vasút kiépítését és méltán is. 
Mert ha látjuk, hogy ezeknek kiépítése 
1895. évi VII. t.-czikkbcn megszavaztatott, 
tehát már öt év óta vajúdik, ez már olyas 
valami, melyet megbocsátani aligha lehet. 

Rámutat a szerző továbbá arra, mikor a 
kereskedelmi miniszter Csíkszeredában azt 
mondta, hogy ennek a vidéknek nem kérni, 
de követelnie kell. Vájjon — most már 
azt kérdezzük — ez mind csupán üres 
szavak valának, csak szép szó és egyéb 
semmi?? Alig hisszük!

A yfö/dmivelést modern nívóra kell 
emelni,“ ajánlja a tagosítás gyors befeje- j 
zését s annak utána pedig figyelmeztet 
arra, hogy meg kell tanítani a székely né­
pet arra, miszerint birtokát okszerűen mű­
velje meg és használja ki.

Dicséret illeti a megboldogult szerzőt, 
de elismeréssel kell adóznunk Hoffman 
bánya igazgatónak is — a ki a székely 
nép iránti szerétéiből, a melynek körében 
— mint mondja — mindig otthont talált, 
hogy kiadta e tanulságos munkát.

SZÍNHÁZ.

zik és cselekesznek. Szóval az egész darab 
tanúságot tesz az iró kiváló dualitásáról, 
de egyidejűleg drámaírói tehetségéről is 
s ezt igazolja különösen a második felvonás.

A darab erője Fej a és Ráskuyné szá­
mára van megírva s ha eltekintünk előbbi 
kínos vergődésétől, marad egy személy, ki 
legmesszebb menő vágyainkat is kielégíti 
s kinek az elért sikerből az oroszlánrész 
adandó s ez Kiirthy (Ráskayné) fiatal hős­
nőjük. Első látásunk alkalmával is feltűnt 
erős orgánuma, alakitó ereje, do most hat­
ványozottan élveztünk. midőn vágyaink tár­
házát kizsákmányolva láttuk. Az elomló, ha­
talmas szóáradat, soha nem botló, világosan 
tagolt beszéd, beképzeléstől ment, teljes 

I ói zéstől átszőtt alakítás, mind olv erős ol­
dala Kiirt Ilynek, mely fáradozó tehetségét 
előttünk világosan igazolja.

Ha játékát hűen kisérjük, magával ragad 
a pokol tiizébo, majd felemel a legneme­
sebb érzelmek tárházához, lángra gyújt a 
szivünket s egy lépéssel, egy mozdulattal 
kétszeres hidegségbe taszít, majd egy vál­
ságos porezbon újból magához szőrit, mely 
édes külsőleg, de veszedelmesebb a halált- 
hozó méregnél, szóval Kiirthy nem tépolő- 
dik szerepével, hanem megold minden ne­
hézséget. szemmel, kézzel, hangsúlyozással. 
Ehhez pedig tudás, tehetség kell. Hálás 
tisztelői egy virág csokorral jutalmazták. 
Milyen tökéletest produkált Kiirthy a drá­
mai részben olyan kedves és édes volt 
Komlóssy a naiv kis leány szerepében, 
méltó c sorban Aimássy is. Nagv érzés, 
korrekt felfogás jellemzi őt. .ló Esze Tamás 
volt Márkus, epizód szerepében jó volt 
Szász. Tisztav, leggyengébb volt Mezeyné 
mondhatni rossz. Nem birt felmelegedni, 
csak siránkozó külsejével jelezte, hogy 
játszik. A többiek is az első felvonás vou- 
tatottságától eltekintve hozzá járultak az 
az eredményhez.

Színházi heti műsor :
Hétfőn „Hunyadi László “ Erkel nagy

„Kurucz Feja Dávid.“
Az este a magyar drámai literatura igen 

szép termékében gyönyörködtünk másodszor. 
„Kurucz Feja Dávid‘-ot adtak zónában, 
igazán fényes közönség előtt. Szomorú és 
mégis lelkesítő korszak képét mutatja be 
az iró összeválogatott sziliekben.

Ott találjuk a vitéz, de könnyen szere­
lemre gyuló kuruezot, Feját. Egy démont, 
egy kegyetlen szép asszonyt Ráskainét, szűk 
keretben egy naiv kis leányt, fenkölt lelkii 
lantos deákot, a jó asszonyt és anyát, egy 
mulatságos jóst és bolondot s végül a ke­
gyetlen Karaffát. Nincs abban felesleges 
magyarázat, a személyek nemcsak elmond­
ják a történt tényt, hanem maguk jellem-

í operája félhelyárakkal.
I Kedden Bajor Riza, a kölni színház hős- 
j nőjének első felléptével „Folt. a mely tisztit.“

Szerdán Ragányi Iza jutalom játékául le­
szállított helyárakkal ..San-Toy."

Csütörtökön Bajor Iliza második fellépté­
vel. fényes uj díszletekkel „Az ember tra­
gédiája.“

Pénteken Bajor Riza bucsufelléptévei 
I .,Denise.'1

Szombaton a „Székely Társaság“ javára 
I itt először „Pogány Gábor.“
! Vasárnap Tisztay Miksa jutalomjátékául 

„Stern Izsák.“
I Hétfőn utolsó előadás leszállított hely- 
! árakkal „Zsába."

Az áramfogyasztásnál 75° 0 megtakarítás
éretik el az újonnan szabadalmazott „G. G.“ izzótestek által.

Kapható físcber Gyula és fiai czégnél )Maros vásárhelyt.

■ 'V.'
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HIRE K.
Marosvásárhely, 1902. jnlius 5.

Részeg ember édessége.
Flekkones péntek estéken gyakran törté­

nik egyes férfiakkal, hogy minden földren- 
gési hiány daczára ingadozva térnek haza. 
E komoly egyén, kiről beszélni szerencsém 
van, szintén flekkenben s borban utazván 
az éjjel — némi fejbéli kavarodásnak Ion 
áldozata.

Előbb szónokolt, előadást tartva a ku­
tyákról. Azt mondta, hogy négyféle eb van.

Házi eb, luxus eb, véreb és zseb. Mivel 
ezt nem hitték el neki, bandáztatni kezdte 
magát s ő maga is később bőgözni kezdett.

Éjfél már rég elmúlt s ha fecskék volná­
nak, már daloltak volna.

Szép lassan osont haza, hogy fel ne éb­
redjen a felesége.

Borzasztó!
A felesége mégis felébredt épp abban a 

pillanatban, a midőn a férfi az alvó kis 
gyermekük párnája alá dugott valamit 
gyöngéden.

— Te, mit dugsz oda a párna alá ? — 
kérdezte a feleség fölriadva.

A férfi komolyan húzogatta goren daszerii 
bajuszát.

Majd meglátod reggel ?
— De mégis micsoda ?
A férfi oly fölénnyel tekintett le erkölcsi 

magaslatából, mintegy családapa, a ki so­
hasem részeg s aki a távolban is gondol 
gyermekére.

— Édesség — szólt.
Reggelre aztán meg is találták a párna 

alatt a ..nagybőgős gyantáját

— Kitűnő elbeszélés közlését
kezdjük meg hétfői számunkban, melyre 
olvasóink figyelmét előre is felhívjuk.

Székely kongresszus. A szé­
kely kongresszus rendező-bizottsága f. hó 
7-én d. u. 4. órakor gytil ,t tart Budapes­
ten. A kongresszus ipari és kivándorlási 
szakosztályába, melyet a székely ipar­
kamara és amvásárkelyi Székely-Társaság 
vezetnek, a kész munkálatok már felkül­
dettek. E tárgyalásra városunkból lapunk 
felelős szerkesztője és dr. Bedő Sándor 
utaznak fel.

Bajor Biza, a kölni színház mű­
vésznője, kedden este az itt időző színtár­
sulatnál vendégszerepelni fog. Fellépésének 
sorrendje a heti miisor közt található.

Szülői szeretet. Szegényember 
történet ez. Abból a világból való, hol a 
mindennapi kenyér is nagy áldás. Egy sze­
gény család szomorú sorsa van benne. 
Oödes megelégedésben éltek. A férfi kár­
pitos volt; huzta-huzta egymásután piros 
ripszszel, sárga plüssel a garnitúrákat. So­
kat dolgozott. Mikor hazament a munkából, 
csupa por volt a keze, az arcza. A fáradt­
ság porát ilyenkor lecsókolta róla a feleség, 
meg a kis gagyogó fiacskája. A kis legény 
már ki tudta mondani a papa meg a mama 
szót; gyönyörűség volt nézni, hogyan adott 
pacsit s mikor csipegetni kezdte az ételt, 
mint valami kis madárka, szerette volna 
megenni az ember. S egyszer csak csönde­
sebb lett az apró jószág ; nem szaladgált

már a szobában s a torkára mutatott, hogy 
ott fáj. Aztán a torkára sem mutatott már ; 
kiterített, falfehéren pihent. Halál volt az 
egyik szobában; másikban csirájában levő 
élet; asszony feküdt ott boldog állapotban. 
Az apa nem járt már munkába; hozzá 
sem nyúlt az ételhez ; csak sirt. könnyezett 
egész nap a kis fiuk mellett. Jöttek a ro­
konok; az asszonyhoz küldte őket a férfi.

— Menjetek be, vigasztaljátok meg; — 
ráfér. A rokonok bementek az asszonyhoz 
s mire visszajöttek, hogy elbúcsúzzanak az 
embertől, lakó arczczal lógott a
konyha szögén. Elhívta a kis fia után a 
kétségbeesés . . .

Szenszky ur I Szenszky ur az 
»Egyetértés“ tegnapi számában a nyilttér 
rovatban kedélyesen letagadja, hogy ő meg­
verte volna az alkalmazottját.

— Mit szólsz ehhez, te szerencsétlen pe­
nészvirág kisasszony ?

Szenszky ur fiiiont!
A „Tordal dalkör t a helyi 

Székely-Társaság ünnepélyesen vasárnap 
délelőtt fogadja az alsó vasúti állomásnál. 
Innen bevonulnak a főtérre és megkoszo­
rúzzák a Kossuth és Bem szobrát. A to­
vábbi prograinm a következő : Délben kö­
zös ebéd a Kábái asszonynál. Délután 4 
órakor séta zene az Erzsébet Ligetben. 
Este 8 órakor hangverseny a volt Letzter 
féle helyiségben.

A városi közgyűlési, mely f. 
hó 7-ikére lett összeírna, mint utóbb érte­
sülünk. megtartják, sőt a közgyűlésre pót­
tárgysorozatot is bocsátottak ki. A pót­
tárgysorozat egyik pontja a dr. Sebess Dé­
nes orszgy. képviselőnk indítványa Kossuth 
Lajos születése százesztendős évfordulójá­
nak megünneplése tárgyában.

A városi állatorvosi állás 
betöltése. A földmivelésügyi miniszter 
a városi állatorvosi állás betöltésére vonat­
kozólag olyan ortelmü leiratot intézett a 
városhoz, hogy a városi állatorvosi állást I 
még ez évben múlhatatlanul töltsék be. A j 
város közönségét erre a legszigorúbb figyel- ' 
meztetés mellett utasította.

Értesítés. A marosvásárhelyi „Szé- j 
kely-Társaság“-nak 1902. július hó 8-án, ; 
kedden este fél 8 órakor, a László György I 
vendéglőjében összejövetele lesz.

A ki a saját feleségét eladta, j 
G'hotin orosz városkába nehány hónap - 
előtt egy Rosenberg nevű egyén érkezett 
és ott egy szép leánnyal ismerkedett meg, 
a kibe állítólag beleszeretett. Rosenberg, 
aki gazdag kereskedőnek mondta magát, a 
leánynak is megtetszett és feleségül ment 
hozzá. Rosenberg nohány hét előtt bejelen­
tette a leány szüleinek, hogy feleségével 
nászutazásra megy. A pár elutazott, de 
sokáig nem jött hir felőlük. A szülők nyug­
talankodtak, kutatni kezdték és megtudták, 
hogy közönséges leánykereskedő ügynök, 
aki feleségét Konstantinápolyban egy leány­
kereskedőnek eladta. Rosenberget elfogták 
és Szentpétervárra tolonczolták. ahol a 
törvényszék ítélkezik felette. Feleségét ki­
szabadították a konstantinápolyi leányke­
reskedő kezeiből.

Hülésből eredő bántalmak 
ellen (köszvény, csusz, hát-, oldal-, de­
rék-, kar és lábfájás) gyors és biztos ha-

3. oldal.

tásu bedörzsölő gyógyszer a Rheuma-kenöcs. 
Párszor! bedörzsölésre a legkínosabb fájdal­
makat is megszünteti. — Ára lés 2 korona. 
Erdélyi fogcsepp, a legerősebb fogfájást 
pár perez alatt elmulasztja. — Ára 60 fil­
ler. Kaphatók egyedül a dr. Bernády-féle 
gyógyszertárban Marosvásárhelyen a leg­
régibb, kitűnő hírnévnek örvendő gyógy­
szertár.

Nök figyelmébe. Ajánlom a ta
vaszi idényre frissen érkezett minden hír­
nevesebb különlegességeimet, u. m. : min­
dennemű bőrbajok elleni arcz-crémeimet 
(kenőcseimet) és azokhoz való Hölgyporai- 
mat (púdereimet) három színben, valamint 
szappanaimat, úgyszintén az összes illat- 
szer és pipere áru készletemet nagy vá- 
1 osztókban a legjutányosabb árak mellett 
Mindent csakis eredeti minőségben ! Benő 
B. R. illatszerész és specziálista, Bolyai-u. 
Papp-palota.

Hálás köszönet.
Két drága forrón szeretett gyermekünk 

váratlan elvesztése folytán származott mér- 
hetlen bánatunkban Marosvásárhely és vi­
déke nemesen érző közönsége által tanúsí­
tott páratlan részvétéért fogadja ez utón 
hálás köszönetünket. Fogadja soha nem 
szűnő hálánkat és köszönetünket különösen
Fischer Herman m.-szentkirályi malom­

tulajdonos és bérlő ur azon önfeláldozó fá­
radozása és áldozatkészségéért, melylyel 
szerencsétlenül elhalt angyali gyermekeink­
nek a Maros folyóban való feltalálását le­
hetővé tette.

A agy, mérlietlen nagy a mi bánatunk, s 
csak a megnyilatkozott közrészvét enyhíti 
azt némikép.

Mindezért hálánk örök. Óvjon az egek 
ura mindenkit hasonló csapástól.

Marosvásárhely, 1902. julius hó 5.
Éltető József 

és neje.

Egyről-másról. 
Fohász.

Ifjúi láng lobog szivemben,
Jövendők álma szítja még,
Tiszta a lelkem, úgy eseugem :
Ne oltsd el, istenem, tiizét.
Vakító kincsek ragyogása 
Múlandó kéj, — én megvetem, 
Gyönyör a szívnek álmodása,
Hadd álmodozzam, istenem 1
Virágos utón járva-kelve,
Egv édes arcz mosolygva vár,
0 ifjúságom szép szerelme,
Nevetve nyíló rózsaszál!
Kinek nevével testem ébred 
S kinek nevével elpihen!
Ne vedd el tőlem, sírva kérlek,
Ne vedd el őt, ó istenem !

Borsodi Lajos.

Főmunkatárs: Oroszlánt/ Gábor.

Lakás kerestetik ToSÄ8'
désre, mely álljon 2 - 3 szobából, éléska­
marából és hozzátartozókkal. — Czim a 
kiadóhivatalban.
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Tetemesen leszállított! ái<!
j> Tüzi-Iécz

A n. é. közönség!). figyelmét bátorkodom 
felhívni Szentgyörgy kültelep (Felső-vasut- 
utcza) 7. szám alatt, levő

száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágott, nem usztatot

mótermázsánkviit házhoz szállítva

$ Jjii-iUl- f::: .j; -f.;&

§C©és Testvérek
_____________ épület- és miilakatosok

és I Sodronyfond, gazdasági 
bükkfa-raktár, * Sf^p kerékpár javító

mii helyük Marosvásárhelyt 
Baross Gábor utcza 14. 

Elvállaljuk kutak javítását, tisztí­
tását és

vízvezeték berendezést
Telefon 151. szám. *nG---------------------------

Vendéglő átvétel.
Van szerencsém a n. é. fürdő közönség 

becses tudomására hozni, hogy
Borszéken a ^ 

jViélík szállodát
a fürdöidviiyro átvettem s ott jó ételek éa 
italokról gondoskodtam.

Jutányos árat. Pontos kiszolgálás.
Magamat a nagyérdemű fürdőközönség 

pártfogásába ajánlva
vagyok tisztelettel

Letzter Samu
vendéglős.

SO lii-ajezár

Ugyanitt kapható kitiinő

száraz ttizi-léez,
hol az elárusitást kis mértékben is eszköz­
löm. A raktárnál 1U0 kiló pontosan kimérve
50 krajezár. Házhoz szállítva 60 krajezár
Kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171. Tisztelettel
(69.) Beer József ne

Megrendeléseket *

Bartha Károly kereskedő'.
is elfogad.

&

nh____

Egy garnitúra

Imáit, tiszta, iúkarlan levs Mór
jutányos árban eladó.

Hol megmondja-e lap kiadóhivatala.

.................................... - - --- -- ---------------------------------------------------------------

Nélkülözhetetlen minden gazdaságban! f
A világhirii

LANGEN és
s WOLF OTTÖ-íéíe'

bensin, gasulin, pstroiín $
m © t u s18 j a i t j

ajánlja É

ISSEKUTZ LAJOS
marosvásárhelyi ügynök. ■

E motorok és locomobilok a legjobbak az egész continensen, s mint 
ilyenek a legnagyobb elterjedésnek örvendenek.

Különösen cséplőgépekhez alkalmasak azért, mert 
szeles időben is ép ngy mint szép időben, tűzveszély nélkül a legnagyobb 
sikerrel gépész mellőzésével - használhatók.

Nemkülönben igen alkalmas malmok és gazdasági gépek hajtására.
I mint legolcsóbb erő üzem.

f ......—1.........  .................

A „Aő--Vásáríydyi Ipari Hitelszövef^eset
mint az országos központi hitelszövetkezet tagja6' 

5zabóipari szakcsoportjánál ^ Bőripari 5zakc5oporfjái}áí
kitűnő bazai és külföldi szövetekből olcsó ruhák 
készíttetnek. — EGYENRUHÁK szállítása a cs. 
és kir. hadsereg és a iy. kir. honvédségi tiszt­
urak, a csendőrség és pénzügyőrség, Valamint 
testületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák 

részére a legkitűnőbb hazai kellékből
jutányos á r b at) elvállalta*^.

a CZIPÉ5Z és C5IZASAKÉ5EITÖ TAGOK ré­
szére raktáron tartatnak a legjobb yzükségleti 
ezikkek. A közönség részéről elfogadtatnak meg­
rendelések mindenféle lábbelikre. flivafali al­
kalmazottak, csendőrig, pénzügyőrség, rendőr­

ség és szolgák részére a lábbelik szállítása a
legjutáoyosabb áron eszközöltet^.

Bpítő-íparí szakcsoportja G)(3 faipari szakcsoportja
bármely ep.tkezésre egy magán, mint középü- íj mindennemű bútor- é$ épületasztalos, esztergá- 

letek, híd-es útépítésekre; lyoj 6 bármely „6s fjpari __ J
ZJ ZJ TU E JuM A ® A, VBS* e£ n,tinkáIaíckrE j o t á n y 0 s f. V 0 n vállalkozik./*? Szövetkezeti elv: szolidság, olcsóság, pontosság!
Ugyanott a „FONCIERE“ pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.

Nyomatott ádi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.

w


